

NEMET- HABORÚ

Előfizetési árak			
Folyóban:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1:50 K.
1/2 évre	3 K.	1/2 évre	4:50 K.
1 évre	6 K.	1 évre	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.

TELEFON 208.

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjszabás szerint.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

Egy órával

nyújtják meg a napot Német-honban. Korábban kezdik meg a robotot egy órával, korábban térnek nyugvórára. Előbbre viszik egy órával a mutatót s e kis erő kifejtéssel megváltoztatják milliók életrendjét, mert így kívánja a nemzetgazdasági érdek, mert ezáltal csak világításban százmillió márkát takarítanak meg.

A német elme találmányosságán már nem csodálkozunk, de csodálkozni lehet az erőlyen, a gyors elhatározáson, amivel egy ilyen, megrögzött szokásokat, életrendeket felforgató eszmét végrehajtanak s csodálkozhatunk a német nemzet belátóképességén, vezéréiben vetett bizalmán és a megnyugvásán, amivel fogadta az igazán világgrázoló újítást.

Mi magyarok, sajnos egészen más természetűek vagyunk. Fegyelmet nem ismerő, nagyjaink ellen lázongó, tulgerincések s ha majd a mi parlamentünkben vetődik fel ez a kérdés, nem az ország nemzetgazdasági előnyének tudatával fogjuk bizonyára fogadni, hanem ezer meg ezer önérdék szálaí fognak belefutni a tárgyvalásokba s úgy összebogozzák, hogy ember legyen, aki megoldani tudja.

Pedig tagadhatatlanul, felrissító hatással volna ránk ez az újítás. Nyolc óra helyett, hétkor kezdenénk élni s egy óra helyett tizenkettőkor fekdüdnénk. Világításban, pénzben, egészségben mily horribilis summát tudnánk megtakarítani s főleg éjjel elpazarolt órákból hány nappal, évekkel toldódnék meg életünk.

Szinte bajos volna hamarjában elsorolni azt a sok áldásos hasznót, amit ez a kis óramutató eltolás hozna. De viszont nem is tudnók hamarjában felemlíteni, azt a sok érdekfőrt sem, amelyek majd a szent önzés alapján megoffenziválják ezt a reformot. Leütk úgy, hogy menten meghal. Mert nálunk ez így szokás. Sajnos, már nem is tudjuk elképzelni másként.

Háború.

A verduni küzdelem.

A németek újabb diadalt jegezhetnek fel Verdun körül. Haucourt, Malancourt, Béthincourt és a kétszázkilencvenötös magaslat elfoglalásával tulajdonképpen a németek birtokába jutott Verdun első védelmi vonala. Ez megpecsételte a nevezetes francia végvár sorsát. Az ötvenegynapos küzdelem mind egyik napja, mondhatni mind egyik órája, ha lassan, ha nagy áldozatok árán is, de diadalt és győzelmet hozott arra a rendszeres offenzívára, amelyet a németek most gyakorolnak diadalságban Verdun előtt. Nyugatról már teljesen körülkerítették Verdun és Béthincourt elfoglalásával helyreállt a Maas jobb és balpartján küzdő német seregek között az összeköttetés.

Asquith a békeelőttelekről beszélt.

Alig egy hét telt el azóta, hogy a német kancellár körvonalazta azokat a feltételeket, amelyekben túl a német birodalom egy esetleges béke tárgyalásba nem mehet. Tegnap az entente hatalmak vezére, Anglia, felelt a kancellárnak Asquith száján át. A német kancellár multikori beszédére válaszolni, ez világtörténelmi felelősséget jelent s így a felelősség sulya alatt megingott és megrögzött a régi Asquith-beszédek lázító s demagóg jingohangja. Tagadja, hogy az entente le volna győzve és tagadja, hogy valaha is le lesz győzve, ám további vad és határtalan célokot már nem szab a háborunak, mint ez régebben szokása volt. „A német kancellár szavaimat rosszul értelmezi és kiforgatja értelmükből.” Ez már majdnem olyan, mint egy rendes parlamenti debatte, az urak, mintha egy teremben ülneek és vitakoznának. „Anglia és Franciaország nem azért kezdett háborút, hogy megfojtásák Németországot, hogy elsőbörjék Európa térképéről, hogy nemzeti életét megsemmisítsék, vagy csak meg is sértsék, hogy a németeket békeszerető törekvéseik szabad gyakorlásában akadályozzák.” Milyen más ez, mint volt, amikor Asquith kijelentette, hogy a háboru csak Németország megsemmisítésével érhet véget.

Lengyelországról egyetlen szót sem szólt Asquith. Olaszországot meg sem említette, mint szövetségest. Szólt ellenben Belgiumról, amelynek régi függetlenségét követeli.

A Hadsegélyző Bizottság újraalakulása.

A szerdai közgyűlés lefolyása.

Élénk érdeklődés előzte meg azt a mozgalmat, amelyet gróf Széchenyi Viktor főispán indított a Hadsegélyző Bizottság újraalakulása ügyében. A szerda délutáni alakuló közgyűlés mindezt valóra is változtatta, s megalakult az új Hadsegélyző, amely hétfőn már az eddigi helységben meg fogja kezdeni áldásos működését.

Az alakuló közgyűlés délután 5 óra volt kitűzve a városház közgyűlési termébe s a nagyszámu megjelentek közül következőket sikerült feljegyezni: gróf Széchenyi Viktorné, Szógyény Marich Julia, Horthy Istvánné, dr. Saára Gyuláné, Szücs Jenóné, László Istvánné, Ságy Lajosné, dr. Kerekes Lajosné, Báro Eötvös Lászlóné, Rauschner Béláné, dr. Eisenbart Károlyné, Aulik Józsefné, özv. Báro Jenóné, dr. Bierbauer Viktorné, özv. Eisenbart Ferencné, Grünfeld Pálné, Hübner Károlyné, dr. Kovács Zoltánné, Körmeny Péterné, dr. Lauschmann Gyuláné, Littván Viktoria, Nagy Józsefné, Nagy Ignácné, Pínn Istvánné, Rexa Dezsóné, Schrantz Jánosné, Vigyázó Imréné, Vértessy Matild, Wertheim Pálné, Kenessey Márta, Elek Gyuláné, Heltay Jenóné, Deák Dávidné, Deusch Ignácné, Molnár Béláné, Reé Istvánné, Reé Izabellá, dr. Kai-Antalné, Balassa Sándorné, Wiener Arminné, Kis Ignácné, dr. Mészöly Józsefné, stb. Továbbá: gróf Széchenyi Viktor, dr. Saára Gyula, Szücs Jenó, Balassa Sándor, László István, dr. Kerekes Lajos, dr. Kisteleky Károly, dr. Karnik József, Ságy Lajos, Elek Pál, Miklós Géza, Heltay Jenóné, Kovács A. Sándor, dr. Lauschmann Gyula, Pínn István, Vértessy József, Hübner Károly, Mátraí Rudolf, Marosy Arnold, dr. Eisenbarth Károly, Baranyay Lajos, Vertheim Pál, Kiss Géza, Simon Sándor,

Fürsz József, dr. Kaltnecker Viktor, Szatmáry Nándor, dr. Pataki Armin, Csikós Andor, dr. Löwy Károly, dr. Mészöly József, Grünfeld Pál, stb.

A Hadsegélyző ismertetése.

Az elnöki asztalnál az előkészítő bizottság foglalt helyet: gróf Széchenyi Viktor, dr. Saára Gyula, Szücs Jenó, Balassa Sándor, Heltai Jenó, Kovács A. Sándor, Baranyay Lajos, Grünfeld Pál és Kiss Géza.

Gróf Széchenyi Viktor főispán nagyszabásu beszédben ismertette a megalakuló Hadsegélyző célját, hivatását és munkaprogramját, amelyet már előzetesen ismertettünk. Az elnöki megnyitó után, amelyet lelkes éljenzéssel fogadott a közönség, Dr. Kisteleky Károly főügyész a Hadsegélyző alapszabályait ismertette, amelyeket a közgyűlés egyhangúan elfogadott. Utána dr. Saára Gyula polgármester bejelentette, hogy a felszámolt Hadsegélyző irényitő vagyont hagyott hátra, amelyet az új Hadsegélyzőnek rendelkezésére bocsájtanak. Ismertette röviden annak tüzetes és részletes kimutatásait, majd bejelentette, hogy a régi Hadsegélyző összes könyveit a városi főszámvévői hivatal átvizsgálta, valamennyit rendben és hitelesnek találta, így a régi bizottságnak elismeréssel a felmentvényt megadták.

Az új Hadsegélyzőbe tömegesen jelentkeztek tagokul, többen anyagi támogatással járultak hozzá, úgy, hogy már a megalakulásáig több mint másfélezer korona gyűlt egybe. A vármegyéből is többen jelentkeztek tagokul, így dr. Paizs Gyula országgyűlési képviselő is.

Az új tisztikar és választmány megválasztása.

A polgármester jelentése után a közgyűlés a tisztikar és a választmány tagjait a következőket választotta meg: elnök: gróf Széchenyi Viktor főispán;

alelnökök: dr. Saára Gyula polgármester és Szűcs Jenő alispán;

alelnökök: Szűcs Jenőné és Heltai Jenőné;

titkárok: Kisteleki István esperes-plebános, Miklós Géza ref. lelkész, Baranyay Lajos főszerkesztő, Grünfeld Pál nagybirtokos.

A választmány tagjait a következőket választották meg:

Aulik Józsefné, Báró Jenőné özv., Bierbauer Viktorné, özv. Eisenbarth Ferencné, báró Eötvös Lászlóné, Grünfeld Pálné, Hübnér Károlyné, dr. Kovácsy Zoltánné, Körmeny Péterné, Kégl Károlyné, Kerekes Lajosné, dr. Lauschmann Gyuláné, Löwinger Erzsébet, László Istvánné, Littyán Viktória, Meszleny Beláné, Nagy Józsefné, Nagy Ignácné, Pfinn Istvánné, Rauscher Beláné, Rexa Dezsóné, dr. Riffer Gézané, Saára Gyuláné, Schrantz Jánosné, gróf Széchenyi Viktorné, Szőgyény-Marich Julia, Sáy Lajosné, Vigyázó Imréné, Vértessy Matild, Wertheim Pálné.

A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére dr. Saára Gyulánét és Vigyázó Imrénét kérték fel.

Az új Hadsegélyző Bizottság ülése.

A közgyűlés befejezése után az új Hadsegélyző Bizottság mindjárt ülést tartott, amelyen az ügymenetet tárgyalták meg s kimondták, hogy hétfőn már megkezdik a hivatalos működést a városházépületben elhelyezett régi helyiségben. A Bizottság mindennap hivatalos órákat tart 10—12 óráig, amelyek alatt bárkinek a rendelkezésére áll.

A mai napon a következők adakoztak a Hadsegélyző pénztárába: Wiener Ármin és neje 25 kor. Veisz Miksa 200 kor. Pető Miksa 100 kor. Vogl Sándorné 30 kor. Vogl Józsa 20 kor. Grünfeld Pál 200 kor. Rosenzveig Gyula 100 kor.

— Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult háziszser a dr. STÖRK-féle komprimált mellpasztilla. Egy doboz ára 100. Kapható Szűcs Róbert „Magyar Korona” gyógyszerárában, Székesfehérvár, Városháztér.

NAGY ALFONZ.

Váratlan megdöbbenést és az igazi részvét megnyilatkozásait kelti ezen gyászkeretes híradásunk, amely Nagy Alfonz jószágkormányzó, dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök sógorának haláláról szól. Kevesen tudták, hogy városunk társadalmának tisztelőiben és közszereiteiben álló előkelő tagja súlyosan beteg volt, hogy a kegyetlen halál settenkedett a szép püspöki palota körül, ahol két lélek a legszebb házaseslet boldogságában éltek egymásnak és a jó Istennek. Szerdán este fél nyolc óraker történt a katasztrófa, amikor egy nemesen gondolkodó lélek elszállt közülünk és egy fehérlékű, csupa szív, ideális feleség egyedül maradt és gyászátlyol borult a fejére, melyeséges fájdalom, keserűség a szívébe, abba a szívébe, amelyek meleg szeretet a megsegítésre szorulóknak mindig élvezték. Gyász borult a nagyegyházteledelemnek palotájára, egy tenkölt lélek tőpnapnak hasonló lelki és szívi nővére sir a nagy csapás súlya alatt, de vigasztalást talált élető hitében, amely megnyugtató irt ad a megsebzett szívre. Nyugalmat ad az a tudat, hogy a jó és felejtethetlen férjért sok lélek imádkozik, akik szeretették, tisztelték, hogy az Istennek tetsző élet után csak jutalom következhetik.

Nagy Alfonz jószágkormányzó mintegy éve már betegeskedett, de senki sem gondolta, hogy komoly a baj. Dolgozott, fáradozott, vezette a püspöki uradalmak kormányzását. Az utóbbi időben, pár héttel ezelőtt súlyosbodott baja, de még ekkor sem gondolt senki sem katasztrófára. Néhány nap óta aggasztó lett betegesge s ekkor már orvosai is lemondtak „a reményről”. Szerdán este végre bejött a halál. Az elhunyt jószágkormányzóról a következő gyászjelentést adták ki:

Székesfő és csányi özv. Nagy Alfonz szül. Prohászka Irma a saját, mint testvére és rokoni nevében is a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel jelent, hogy felejtethetlen férje, illetve szerető testvér, jó rokon

SESSÉNYI ÉS CSÁNYI NAGY ALFONZ

püspöki jószágkormányzó.

1. é. április hó 12-én este fél 8 óraker a hadikölcson szentségének ajtatos felvétele után életének 61-ik évében elhunyt.

A megboldogult hált teteme f. évi április hó 14-én d. u. 4 óraker fog a gyászaháznál — püspöki palota — a róm. kath. hitvallás szertartása szerint beszenteltetni és a „Szent Háromság” temetőben a feltámadás reményében örök nyugalomra tetetni.

A lelki üdvéért tartandó engesztelő szent mise-áldozat április hó 15-én d. e. 10 óraker fog a Székesegyházban az Urnak bemutatattani.

Temetése.

A halottat a püspöki palotában ravatalozták fel s temetése pénteken délután 4 óraker lesz.

Tegnap a részvénytílvánítók egész tömege kereste fel az özyegyen maradt jó feleséget és az egész városban és vármegyében általános részvét nyilvánult a megyéspüspök nővére iránt.

A negyedik hadikölcson. Üzlet és hazafiság.

Ez a világháboru sok régi főfogást halomra döntött, de amellet sok olyan kiváló ellentétet is egy gyékényre terelt, amelyeknek szolid összeegyeztetésében soha sem hittünk volna. Pedig megértük. Imhol az üzlet és hazafiság, ez a két esküdt ellenlábás a háboru szülte hadikölcson fogalmában nemcsak, hogy a legszebben megférnek, de a legáldásosabban ki is egészítik egymást.

A negyedik hadikölcson most nyilvánosságra került tervezetből világos, hogy aki a maga jegyzésével részt vesz abban a művelésben, az a ma elképzelhető, de egyuttal meg is valószínűsíthető legjobb üzletet csinálja. Viszont azonban bizonyos az is, hogy amit a jól felfogott üzleti érdeket követel: jövedelmezőségénél fogva a hadikölcson minél általánosabb fölkarolását, ezt parancsolóan köteleességünkkel teszi a hazafiság is, melynek annál hívebben teszünk eleget, mennél nagyobbra fokozzuk a hadikölcson sikerét.

Ami már most a ridegen vett üzleti szempontokat illeti, a hivatalos adatokból megállapíthatjuk, hogy az új hadikölcson feltételei az alábbiakkal biztosítják mindazokat a nagy előnyöket, melyeket a három előző nyujtott. A járadék 6%-os lesz és 9720 koronán bocsátják ki. A pénztári jegy 5 és fél százalékos hoz és 9230 K, a kibocsátási árfolyama. Ezenkívül az osztrák-magyar bank a mindenkori kamatlábnál ismét egy teljes százalékkal magasabb lombárdkölcson biztosít ennek a hadikölcsonnek kötvényei számára is. Olyan jövedelmezőség ez, a hozzáférhetőség annyira meg van könnyítve s a kölcsönvő állam akkora abszolút biztonságot képvisel, hogy nemcsak a háboru kockáján forgó állami existenciánknak, de saját maga ellen is megbocsáthatatlan bünt követ el az, aki fölösleges pénzével nem siet a hadikölcsonban egy a nemzet, mint jómaga legfontosabb érdekének minél hathatósabb támogatására.

Mi a magunk részéről ugylátjuk a dolgokat, hogy a ránk váró ezt az új erőpróbat is közmegelegedésre fogja az ország kiállani. És pedig nem

azért, hogy jó üzletről is van szó. Azért sem csupán, mert a visszafolyt három hadikölcson mind ott lüktet ismét gazdasági életünk ereiben és tehát van pénzünk. De lesz sikerünk ismét, mert nemzeti jövőnkől van szó. Hogy ezért mennyi áldozatokra vagyunk készek és képesek, arról biztatóan tanuskodik az a dicsőséges ezer év, mely már mögöttünk van, de ez a háboru is, melyben multunkhoz ország-világ tanúsága szerint mindmáig móltótnak bizonyultunk.

Hangverseny a vármegyeházán.

A székesfehérvári Zenekedvelők Egyesülete szerdán este tartotta XLV. hangversenyt a Pro Patria hadijótékonyági egyesület javára a vármegyeház disztermében. A hangverseny, mint mindig, ugy most is elsőrendű művelzet volt a megszokott előkelő közönség jelenlétében.

A programszámokat Budanovits Mária énekesnő, a magyar királyi Operaház tagja és Rozgonyi Ágnes hegedűművésznő töltötték be. Mindketten a legzajosabb sikereket érték el szereplésükkel, a közönség oly melegen és tüntőleg ünnepelte őket, hogy az előirt programponctokon kívül mindegyiknek több ráadást kellett adnia.

Rozgonyi Ágnes hegedűművésznő Mendelssohn-darabokkal mutatkozott be s egy csapásra meghódította publikumát. A még egészen fiatal művésznő tudása ritkaságszámba megy. Mikor játszik elmélyed műszikájába, s teljesen beleéli magát a hegedű búvós világába. A hegedű lepke a kezében, a vonó varázsvessző, amellyel olyan dallamokat csal ki a száraz fából, aminőket ritkaság hallani. Kreisler-Martini, és Dvorák darabjaival még nagyobb hatást ért el, amely Ernst magyar melodijával lépett a tetőpontra.

Az est második szereplője Budanovits Mária operanékesnő volt, Kellemes Rőzéphangjával művésziiesen bánik, a hangárnyalatok kidolgozása a legfinomabb goblelinképet juttatja az ember eszébe. Hangterjedelme pedig egyszerűen bámulatos. A „Máglya” áriaival érte el a legnagyobb sikert. Programmon kívül több kedves dalt adott elő.

Az összes számokhoz a zongorakíséretet Hermann László, a zeneiskola igazgatója szolgáltatta.

SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes barchetok karton, schiffon és damastból. Különlőféle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendők. Ágy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ

szabott árak.

Az Oltáregylet kiállítása.

Kövés intézmény, egyesület van, amely évtizedeken keresztül annyi jótékonyt gyakorolt, mint a székesfehérvári Oltáregylet, amely Szűzgyönyű Marich Julia alapítványi hölgy vezetése alatt végzi áldásos működését. Csendben, mondhatjuk, némán dolgozik, de annál fényesebb az eredmény, amit produkál.

Tizenkét hónapon keresztül fárad, tevékenykedik, s minden évben Pálma vasárnapján szokta bemutatni egy-egy év munkáját. És ez a bemutatás, oltáregyleti kiállítás a legnépszerűbb bizonyíték a szorgalmas áldozatkészségről, amely nem kér dicséretet, hanem ezt önmaga adja meg. Ha megnézzük az egyházmegye templomainak egyházi ruhá és egyéb áldozati tárgyainak felszerelését, mindegyiknél nagymértékben találjuk az Oltáregylet adományait. A szegényebb hitközségek templomait pedig egyszerűen egyedül ő látja el a szükséges egyházi dolgokkal. Tízszázakat, százszázakat képviselnek ezek az adományok, amelyről jóformán azt sem tudjuk, hogy kiknek a jószívűségéből kerültek elő, mert ezen intézményünk nagyon is betartja az irás szavát: amit a jobb kéz ad, nem tudja a bal. Nem kérkedik. Az elismerést, a jutalmat a jó Istenét várja és meg is kapja.

Az idei kiállítás vasárnap nyílik meg a Ferenc József leánynevelő intézetben, amelyre előre felhívjuk a közönség figyelmét és egyúttal a katolikusok szives pártfogásába ajánljuk ezt az intézményt, amely annyi megsegítést gyakorol.

A háború és a kereszténység.

Irta: Agoston Mihály.

(Folytatás.)

Nem kutatom itt ennek a háborúnak az okait, nem is bírálok: keresztény szempontok nem tesznek elfogadhatóvá okokat, melyek a borzalmakat és az öldöklést proklamálják a hitszegésnek, árulásnak, mahiavellizmusnak és önzésnek csinálnak propagandát. A háborus keresztény álláspontjával és miként magatartásával foglalkozom a íentiekből következőleg.

Nekünk nagy világháború örvényébe dobtok keresztényeknek minden körülmények közt követnünk kell az Evangélium szavait. Nekünk nem szabad eltérni Krisztus intencióitól, még akkor sem, ha fegyvert nyomnak a kezünkbe. Nekünk nem szabad feladnunk a reményt, hinnünk és szeretnünk kell tovább. Nekünk keresztényeknek a hitünk, a Krisztusba vetett hit ad jogot arra, hogy propagandát csináljunk a béke mellett.

Pax! ez van a kereszténység zászlajára írva, a pax-ot pedig csak a krisztusi szeretetbe vetett hittel lehet kivívni! Nekünk keresztényeknek evangéliumi meggyőződéssel kell hinni azt, hogy mi vagyunk a letéteményesei egy jobb jövőnek, nekünk tehát úgy kell harcolnunk a mi külön harcunkban a krisztusi szeretet zászlaja alatt, hogy béke legyen. Nekünk követni kell Szentatyánknak, Szent Péter utódjának intelmeit és beke-szozatát: a Pax legyen vezérünk, mesterünk, imádságunk, ez legyen lelkünknek a világossága, cselekedeteinknek a rugója, hitünknek a lendülete. Ez vezessen bennünket a csaták zajában is, ne az a kényszer meggyőződés, hogy „így kell ennek lenni, Isten rendélése ez, nem és százszor nem! Ez az emberi akaratnak, az önzésnek és az emberi indulatoknak végzetes tulajdonsága, ez visszaélés az Örökkévaló által adott szabad örendelkezéssel, a szabad akarat még önmagunkkal szemben sem ad jogot arra, hogy ölünk.

Ez az evangéliumi álláspont természetesen nem párttűrés a nemzeti eszmények ellen. Ennek sajnos, izolálnak kell lenni — bármilyen harsogó is az igazsága — a küzdő katona lelkében. A katonát a parancs viszi előre, amit nem lehet és nem szabad megtagadni, de ugyanez az evangéliumi álláspont élesen körvonalozza a küzdő és hívó katona cselekedeteit és helyzetét is és úgy illeszkedik bele a küzdelmekbe, hogy az egyént, az embert az Evangélium alapjaira helyezze; természetes, hogy az egyének kell belekapcsolódnia ebbe az evangéliumi álláspontba: Ez az önismerés, a keresztény tekiismeret, a jóakarát, az emberi alapok szilárd megtartása s a keresztény erények, amelyek, ilyen helyzetben — önzés nélkül —

Szomorúsággal kell azonban látnunk magunkat, a nem küzdőket itthon, távol a csaták zajától; hogy mi keresztények még itt a frontok mögött, a vérzőn szélén sem élünk úgy, ahogy ilyen helyzetekben élni kellene. Behunyjuk a szemünket és nem akarjuk meglátni a bibliai Jóbot, pedig ezer sebtől vérzik a testünk, a fogainkat csikorgatjuk, fekélyek vannak rajtuk, reánk tört a vész. Behunyjuk a szemünket s megpróbáltatásainkban nem akarjuk meglátni az Isten, eltorzult arccal nevetünk, a hiúságnak emelünk oltárt, és kicsinyes emberi szenvedélyeknek vagyunk még most is érzéki rabjai. Még a látszatot sem akarjuk megővni, mintha kihalt volna, vagy megmerevedett volna bennünk a lélek és megkérgesedett volna a szívünk. Pedig nagy munka és kötelesség vár reánk. hekatombái, ezrei fekszenek a holtesteknek a csatamezőkön, árvák és özvegyek sírnak itthon, akiknek szükségük van reánk! Nem mutatjuk magunkat igazi keresztényeknek, amilyen keresztényeket ilyen helyzetek meghatároznak, nem tisztítótűz nekünk ez a háború, hanem szörnyűség, orgia lakomákat dlünk a pusztulás tüzeinél, a hazugság és önzés hetára karjai közt vergődünk,

„maitre flaneur“-ök vagyunk, keménysziaviek és nem gondolkodók. A Korán II. r. 187. szurájában ezt mondja Mohamed az ő követőinek:

„Öljétek meg a hitleneket mindenütt, ahol csak találjátok őket, ázzétek el onnét őket, ahonnan ők titeket elűzték. Ez legyen viszonzása az ő cselekedeteiknek.“
(Folyt. köv.)

HIREK.

— Hajos József előadása. Hajos József székesfehérvár-felsővárosi segédlelkész, a kiváló fiatal szaktudós, aki tudományos munkái révén országos hírnévre tett szert és a Fejérmegyei Naplónak belmunkatársa, szerdán délután a budapesti Aquinói Szent Tamás Társaságban tartott gyönyörű előadást az *ősemlertani tulzások a legújabb kutatások világában* címmel. A tudós belmunkatársunk súlyos érvekkel bizonyította, hogy komoly anatómiai adattal nem lehet igazolni, hogy az ősemler nem tudott beszélni, sőt újabb anatómiai vizsgálatok épen az ellenkezőt bizonyították. A legújabb kutatások eredményei az ősemler korára vonatkozó tulzások ellen is bizonyítottak s e tulzások ellenében felsorolta az ősemlerre vonatkozó korhatározás kritériumait. A nagy tetszéssel fogadott felolvasáshoz többen hozzászóltottak s meleg elismeréssel gratuláltak Hajos Józsefnek.

— Jézus Szilva templomában az idén is, mint tavaly, a kispapok közreműködésével éneklik a pas-siót magyarul, virágvasárnapon és nagypénteken reggel nyolc óra-
kor.

— Képviselőválasztók névjegyzéke. A központi választmány tegnapi délután állította össze az országgyűlési képviselők választóinak névjegyzékét, amelyet 15 napra közszemlére tesznek ki, amely alatt az esetleges felszámolások megtehetőek.

— Gyászhir. Megdőböntő távirat érkezett ma Kassáról. Dr. Fürst Viktor törvényszéki bíró, tartalékos főhadnagy, aki mint hadbíró a kassai hadtesthez volt beosztva, meghalt. A megdőböntő halálesetről eddig még bővebb értesítés nem érkezett. Az elhunyt bíró Székesfehérvár uritársadalmának egyik köztisztelt és szeretett tagja volt, akit pár évvel ezelőtt helyeztek át a székesfehérvári törvényszékhez. Halála általános mély részvételt kel-tett.

— Hány kérvény érkezett? A 200000 koronás Grünfeld-alapítványra, amelynek kamatait, mint ismeretes, hadiárványk kapják meg, a polgármesteri hivatalhoz 33 kérvény érkezett be, amelyeket véleményezésre Kovács Á. Sándor és Kiss Géza hadisegélyiroda vezetőknék adtak ki.

„URÁNIA“ mozgószínház.

PÉNTEKEN

SZOMBATON.

— április hó 14-én.

— április hó 15-én.

AZ

APOSTOL

ELSŐ PETŐFI-FILM.

A CIMSZEREPBEN

R. Saár Aranka és K. Kovács Sándor
a Magyar Színház tagjai.

A prólógot **BENES ILONA**
Fehérvár színművésznője szavalja.

Mindkétnap 3 előadás 5, 7 és 9 órákor.

Helyárak: Páholy 4 személyre 6 K. Erkélyülés
I. K. I. hely 80 fill. II. hely 60 fill. III. hely
40 fillér. Katona és diákjegy III. helyre 30 fill.

Művészi harmónium és zongora kíséret.

Jegyek elővételben Ullmann Imre tőzsdéjében
és az Uránia pénztáránál válthatók már ma.

Tavaszi KALAP MODELL ujdonságok

blouzokból óriási választék. OLCÓS ÁRAK.
KALAPOK ÁTALAKÍTÁSÁT ELFOGADOM.

megérkeztek; bő választék áll az urhölgyek rendelkezésére, úgy az egyszerűbb, mint a lelegezánsabb formákból. Közismert női szabóságomban készült

Radó

női divat különlegességek üzlete,
Nádor-utca 1. sz. — Telefon 341.

